



ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНЧЕСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА РХГА

Интервью с зам. Председателя Совета НИРС РХГА Хромцовой Мариной Юрьевной проводит зав. сектором научной информации РХГА Егоров Владимир Александрович.

Вопрос: Расскажите, пожалуйста, где и в каких формах, кроме учебного процесса, в РХГА студент может проявить свой научный и творческий потенциал?

М. Ю. Хромцова: В первую очередь речь пойдет о деятельности СНО РХГА. Вначале хотелось бы сказать несколько слов об особенностях деятельности Студенческого научного общества РХГА по сравнению с подобными структурами крупных государственных вузов. Традиционно научная работа является наиболее сильной и яркой стороной деятельности академии. В ее стенах часто проводятся межвузовские, региональные, а также международные конференции и симпозиумы. Проходят и такие регулярные научные семинары, которые давно стали известными в научном пространстве Санкт-Петербурга. Наиболее яркий пример — научно-

методический семинар «Русская мысль». Кроме того, академия давно известна своими достижениями в издательской деятельности. Конечно же, студенты РХГА неминуемо вовлекаются также в этот процесс научной деятельности, творческий импульс старшего поколения передается и им. Поэтому основной задачей и смыслом деятельности Совета НИРС РХГА является помощь студентам в раскрытии своих способностей и творческого потенциала, данная структура координирует работу по разным направлениям. Мы постепенно отказались от бюрократическо-организационных методов работы, столь характерные для крупных учебных заведений. Такая особенность связана, в первую очередь, с тем, что академия является довольно-таки камерным учреждением. Поэтому многие студенты говорят о присущем для них ощущении «большой семьи», когда личностный аспект общения выходит на первый план, что и предполагает скорее использование гибкой тактики и подходов, учитывающих инициативу самих студентов, координирующих различные формы их научно-исследовательской



СНО по религиоведению в гостях у Христианской Науки



СНО по религиоведению в гостях у старообрядцев



СНО по религиоведению в гостях у Шри Чайтанья Сарасват-Матх (Лакhta)

работы и расширяющих научное сотрудничество между вузами.

В декабре в академии проводится студенческая научная конференция «Бог. Человек. Мир», она проводится ежегодно с целью обсудить проблемы научного сотрудничества в области исследования

актуальных проблем религии и общества. В ее рамках осуществляется диалог светской и религиозной мысли, осмысливается взаимосвязь науки и религии, прослеживается их влияние на процессы изменения, происходящие в современном «постсекулярном» обществе. Благодаря участию в совместных дис-



СНО по религиоведению на выездном заседании Брахма Кумарис в Санкт-Петербурге

куссиях на конференции создаются условия формирования творческой активности, самостоятельности молодых исследователей в их научной деятельности, расширяется научное сотрудничество между вузами. Ежегодно участниками конференции становятся студенты-представители всех кафедр академии. Многие из них печатают свои работы в периодических научных изданиях академии. Прежде всего, речь идет о сборнике «Acta eruditorum», являющемся приложением к «Вестнику РХГА». Ежегодно в нем печатаются не менее десяти работ студентов и выпускников академии. Необходимо также отметить, что наиболее интересные и глубокие статьи публикуются и в «Вестнике РХГА».

В РХГА проводились и проводятся заседания Санкт-Петербургского филиала Центра консервативных исследований, возглавляемого студентом кафедры философии, богословия и религиоведения А. В. Заньковским.

Студенты финской кафедры РХГА традиционно принимают активное участие в ежегодной международной конференции «Санкт-Петербург и страны Северной Европы», организация и проведение которой частично проводится силами студентов кафедры. Студенты этого отделения — частые гости и участники мероприятий, проводимых институтом Финляндии в Санкт-Петербурге и генеральным консульством Финляндии, а также обществом ингерманландских финнов. Нельзя не отметить и ежегодный праздник финской кафедры «малое Рождество», готовясь к которому студенты еще глубже узнают традиции и обычаи финского народа.

Кроме того, многие студенты участвуют не только в научных мероприятиях, проводимых в стенах академии. Традиционно своих представителей РХГА посылает в Санкт-Петербургскую Духовную академию, где в мае ежегодно проводится Студенческая научно-богословская конференция. Не менее активно наши студенты представляют на ежегодных «Сретенских чтениях», проводимых Свято-Филаретовским институтом в Москве: в 2012 году РХГА было представлено тремя докладчиками, в 2013-м их число увеличилось до пяти.

Неоднократно наши студенты активно участвовали в творческом конкурсе, посвященном дню св. Татианы, проводимом Межвузовской ассоциацией «Покров», среди участников были и победители в различных секциях, награжденные дипломами и грамотами.

Вопрос: С какого курса, по опыту, студенты начинают активно приобщаться к научной деятельности?

М. Ю. Хромцова: Студенты обычно начинают активно участвовать в научной работе с 3 курса, хотя каждый год находятся обязательно такие «звездочки», которые ярко проявляют себя уже и на первом году обучения. Еще одной целью деятельности Совета НИРС является, конечно же, выявление наиболее способных студентов и подготовка их для дальнейшего обучения в аспирантуре.

Вопрос: Какие существуют в РХГА регулярно действующие подразделения в рамках СНО? Кто туда приходит, чем они занимаются?

М. Ю. Хромцова: Несколько лет в РХГА активно действует СНО по религиоведению, руководителем

которого и основным организатором всех мероприятий в рамках его деятельности являлся студент, а теперь аспирант кафедры философии, богословия и религиоведения В. А. Егоров. На регулярных встречах общества докладчики представляют информацию по широкому кругу вопросов и тем в контексте СНО. Некоторые встречи проводятся совместно с участниками Студенческого научного общества (СНО) кафедры религиоведения РГПУ им. А. И. Герцена. В рамках деятельности СНО ФБР были проведены встречи и беседы с представителями Международной Школы Золотого Розенкрейца LECTORIUM ROSICRUCIANUM, Религиозного общества трезвенников Братца Иоанна Самарского (Чурикова), Зороастрийской Общины Санкт-Петербурга, Церкви Иисуса Христа Святых последних дней (мормоны), последователями Православной Церкви Божией Матери Державной и со старообрядцами Петербурга.

Проходили и тематические лекции, одна из них была посвящена теме «Учение Вознесенных Владык. От Елены Петровны Блаватской до Элизабет Клэр Профет» и др.

Второй год под руководством факультета психологии и философии человека организован регулярно действующий киносеминар, где активное участие принимают студенты-психологи, культурологи, искусствоведы. В центре внимания участников киносеминара фильмы, которые принято относить к «другому» кино. Отдельные встречи посвящены просмотру и обсуждению кинофильмов, тематика которых затрагивает психологические и экзистенциальные проблемы человека в современном мире, а также в центре внимания участников семинара христианское кино. Активное участие в подготовке и организации встреч принимает выпускник факультета психологии А. М. Исаченко.